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A l'aide de ce que tu as étudié du programme de | < L>¥1 355010 -2 Cew)s Lo g gid -0

biologie, réponds aux questions suivantes VAGY AL e o

1- Ecris le terme scientifique e JIA elall ptlamell LIS -
correspondant:

Un type des globules blancs qui détruisent
les corps étrangers et qui se transforment en \
cellules phagocytaires selon le besoin. 9 g Ao pad plucr ¥ oy

o bt | e Aaals LI

+ AL 5 yleatt
podi sliacdt antt LM £1531 us

2- Choisis seulement la réponse correcte de | Les daid dovouall dala M1 i) - ¥
ce gm suit: . o ‘ Nl
Parmi les cellules qui sont fabriquées a - L
- . : B ek e LM
I'intérieur de la moelle osseuse ety deviennent | %= = ! b oL

mdres,ilya... e o plaallplsnd (B lgminig
@ Les lymphocytes auxiliaires (T,). (T sactar astr st @
@ Les lymphocytes (B). (B) asta usa @
@ Les macrophages. S Heeald LT @
@ Les cellules tueuses (T.). (T metaatt asta Lt @
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3- Choisis une seule des questions (a) ou (b) | :@3 (<) 5i (1) 1 gudt di yi -

ensuite, commente: e
(a) La stérilisation chirurgicale chez le o o>t maait! pa ¥ (1)
male et la femelle de 'homme n'est Sl gl o OLua W1 Sialg ,S3
pas considérée comme des moyens el et HiB el
contraceptiques temporaires. . .
P P Les Lol Stk gl 55 ()
(b) Le vagin §ecrete un liquide visqueux et il als GLS e (g giom 4]
a des replis.
4- Qu'arrive-t-il quand: sdie Sty 13Le - ¢

Le sang est incapable de fournir l'oxygéne | GemaS¥! Ja& pudl dellaiul pue
a la vitesse et a la quantité suffisante pour LB (pidledl\ 301y ety
garantir au muscle ses besoins. LGl Ll | Alaall
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5- Quelles sont les conséquences: 1 ohe A el ALY 2 L -0
Une desddeux anthé;‘ozo'ideg s'urllit aves les 2 5315 (o ST (il 9 (i Lo
noyaux du sac embryonnaire (les 2 noyaux AN NN

& o ( Y b3 Buda 1 B i) (S|

polaires) dans l'ouule de la fleur

6- Quel est le role de I'hormone de croissance | (g o aals i3l 53! ga Lo =1
'
chez I'Homme. OB B ga
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7- Choisis une seule des questions (a) ou 1@ (@) 9f (1) o1 gudt dsi S350 -V
(b) ensuite, compare: o Gyl3

(a) Le rélg immunitaire; de patches fie Peyer ally uls gl peliall 5o (1)
et celui ci des ganglions lymphatiques.

. . A glaedt|
(b) Le rdéle immunitaire des amygdales et -
celui ci des larmes . g0ty (s el eliall 551 (2)
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8- Etudie le schéma ci - dessous qui

Ll ygudi

(e 2231 2200L) slom 31— Zoladt 2 3L Al yil | aLa3 | Balgds (ol

Ao | et (G| R JSE (ma 31 A

représente un des types d'ARN ensuite, 1ok Lee i @3 RNA Ot 3> g1 53
réponds a ce qui suit:
(4) (1) (3)
\ AP,
\
()

Premiérement:

Ecris que signifient les numéros (1) et (2)?

Deuxiémement:

(1) (V) plB, ¥ dute 5 Le oS :;r,‘u

55 9.8 9.0 I M| Gatomy 08 :LOLS
DNA day yi e g5 Jono

s s aag /5 - /3

"Un nucléotide peut remplacer un autre sur | suipy s . ga LS 2Ly g ol

la chaine d'ADN 3—5 alors que la protéine

résultantant ne change pas" Explique.

9- Quel est le role jouant par la glande | Js :4 pgas i3t Houdl 52 Le -4
prostate et les 2 spermiductes chez le | ;sle gty Gliug,dl 308 (4o

male de

I'"homme?

SOLua Y S5 LB (Bl
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10- Choisis une seule des questions (a) ou
(b) ensuite, cite le terme scientifique
correspondant.

(a) Une petite molécule annulaire qui se trouve
dans le cytoplasme des procaryotes.

(b) ADN qui s'enroule autour des groupe des
protéines histones.

11- Choisis une seule des questions (a) ou
(b) ensuite montre son importance.

(a) La cavité scapulaire.

(b) La cavité acétabulaire.

() 91 (1) o1l ) s s =\
1 le JIAH elall zllamalt LS @3
gy JSAN Gale e £(gre -]
B9 Gl gl 2y Sy geaw
(0 Ol g J g ails DNA (o)
-4 gugll Gl g -1

(@) 91 (1) ot guadt s § pn ) -\
s dicad o9 @

¥ gt (1)
Al g ()
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12- Choisis une seule des questions (a) ou 1@ (o) 9l (1) e 3aud i 2500 -\ Y

(b) ensuite, commente: P

(a) L'algue spirogyre se reproduit 2 g ¥l il 31 (1)
sexuellement et asexuellement alors ¥ Gl pey b Wy Lo
qu'elle ne montre pas le phénoméne 8ol diles 5593 "‘°’ s
d'alternance de génération. e ¥l ol

(b) Chez l'algue spirogyre, le zygospore se | w4k o2 ostuwsaa Il pudiz (@)
divise par meéiose. 0390 |yt gy M

13- Montre comment peut-on obtenir un e Jgamdl (jSay S puing -\ ¥
individu diploide (2n) sans pollinisation Adhcall 4o gamall S5l 3,3

ou fécondation.: s\ 4
Slas | ol mali (93 (OY)
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14- Choisis seulement la réponse correcte | daza Asvouall Agla M i) -\ ¢
de ce qui suit: e
premicre ligne de defonsecher [Homi 1y g | S5 23 Sl Salsmdl o
fe OO N B Ja¥ T eland | das

@ Les sécrétions acides de I'estomac. Jdedaelnd | aaal | Ot 580 @
@ L'histamine. Ol @
(©  Les interleukines. atssamy
(@  Les lymphokines. szt (3)

15- Cite deux de l'importance du génome | gt di1gd fue Gl 2831 -\ 0

humain. 2
.‘SJAM.‘J‘
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16- La succession suivante montre l'ordre
des bases azotées sur une des deux chaines
de I'ADN:

T g 292 ‘;Jm‘ H\I’J‘ -\1
Ao i ole Ao 9 ) Lad) Aed g2t
:DNA o »i

/3 . TAC CCC GAT GGC CCG TTA ACT...’5

Premiérement:

Ecris la succession des nucléotides sur la
molécule d'ARNm duplicant de cette chaine.

Deuxiéemement:

Ecris le nom de I'enzyme utilisée dans ce cas.

‘_,5 O oS gt @m Sl :;'3;‘
-4 pguiatt M.RNA ¢(g 3>
Al olis S8

17- Montre seulement par un schéma légendé | cbild! WS ae dadd @ b iy -1V

la structure d'une vertebre osseuse dorsale
dans la colonne vertébrale du corps de
I'Homme.

s9aad) (B 4yl dralae 5,88 oS )5

10
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18- Etudie le schéma ci- dessous puis, réponds
a ce qui suit:

Premiérement:

Ecris que signifie le schéma.
Deuxiémement:

Quel est le role de 1'organite numéro (3)

€9

3

e a1 2300) ¢Len 1 - Zolad) & g3 Byt aLad| B3lgs lmial
+ 1) #la 2 g dtpla)

Lo oo | @ ¢t L Y (puyat =\ A

(b

LIS dde Jou Le LS| &31

anl &y pgay S 55t Lo Lol
(Y) o)

2)

19- Choisis une seule des questions (a) ou
(b) ensuite, écris le terme scientifique
correspondant:

(a) Une hormone qui augment I'épaisseur
du revétement de 1'utérus?

(b) L'opération dans laquelle les grains de
pollen sont transférés d'une anthere d'une
fleur vers le stigmate d'une autre fleur sur
une autre plante de la méme escce.

(@) 9 (1) ot 3t A i 51 -1 4
JIAd) alall milaiagll CIS) @D

z‘,lc
Elow Bk Ao oy Ogea, (1)

e e zlall ogoe Jlaol (o)
e Gr315,0) pus 15,05

11
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20- Que se passe - t-1il : i Gidomy 13le - Y

En injectant des souris par un mélange T s 2
de bactéries causant la forte pneumonie ) WL JC, o

[S] mortelles tuées par la chaleur avec les Lol Wgaell el (5) ¢3!
bactéries non - mortelles [R] vivantes o) Woraad ) pud (R) L 0 s
21- Quelles sont les conséquences : 1 oAe AG yledt AL Le - Y
Le grain de pollen est dépourvu du noyau dT RV TIE (P (e
pollinique?

22- Choisis seulement la réponse correcte de | dadd domomalt Aala i il =YY

ce qui suit: rob Lea

Dans le cycle de vie du plasmodium malaria, | . . .
le stade infestant a I'Homme se trouve dans... | 23* ¢ Ol gasallyshall uzs
....... & Lodetl pgaage ) D Bl

(@)  L'estomac de la femelle anophéle. angadt oisane (1)
@ L'estomac du male anophele. s gad S3Bas @
@ La salive du male anophele. A gad) HS3 wlat @
(@  Lasalive de la femelle anophéle. gt it (3)

12
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23- Que se passe -t- il quand: +13) Sdny 130e - VY
Le virus de la roug(?ole attaque I'Homme | 5 v Lusstt dcasd| pug pud eals
pour la deuxieme fois?

Saala
24- Compare les vrais jumeaux et les faux 1 obs Lao JS (e (plB - Y £

Jjumeaux du point de vue de la formation. | asbied! oifgitly Aslaial! o gt

RRSPCL [ FIPUSIOIR

Faux jumeaux Vrais jumeaux

13
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25- Choisis une seule des questions (a) ou | @ (<) of (1) G 1audt di il -Y0
(b) ensuite, montre - la seulement par | oG A0S o dadd u b mdy
un schéma légendé: e ¥ e gt pod | AL Gitia (1)

(a) Les étapes de la formation des grains | -zlallcge (51955 S0 ey
de pollen a partir de la cellule mére des b rlat 2 ()

spores.

(b) Un grain de pollen en germination.

14
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26- Etudie le schéma ci-dessous, ensuite ol @ (el t JSG (uyat - Y1
réponds a ce qui suit:
p q :‘?‘e LQG

o2 (V) (V) (st (oo gl ¥
W 2 Legyly polanl Wi

Premiérement:

Lequel des schémas (1), (2) quireprésente
une contraction et lequel qui représente

un relachement. sl
Deuxiémement: OIS @33 ol Ao Le :Lals
Quelestlerésultatdel'absence del'enzyme $Glolied) Al B 5o !

cholinestérase dans ces endroitse?

(1)

15
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27- Si tu as une chaine d'ADN sur laquelle | ade DNA dan & SLoad 1S 131 - YV
se trouve la succession suivante: T b

'3 . TACGAATTC ATT.....'5

Premi¢rement: ATT o TAC 5,243 595 piaa : ¥ 1
Explique le role du codon TAC et ATT existant | 4., st 1:m 5392 gall

. N A Dl >3 ole > 9o
sur cette chaine durant la synthése des protéines® gt G st

Deuxiémement: et Sley 331 Al Le sLols
Quel est l'effet des enzymes de restriction | Szgsjed! gl e &, 084
bactérienne sur la double hélice?

28- Choisis une seule des questions (a) ou | (&) of (1) (i sudt di st - YA

(b) ensuite, définis - 1a: o, s e @
(a) Articulation cartilagineux. iy ynat! Luolaat! (1)
(b) La cheville. (gl (Q)

16
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29- Choisis Seulement la réponse correcte | :daza douall dala¥i yisf -4

de ce qui suit: £9:01 (3o ueliad | O MG Twal | s g3
Les récepteurs immunitaires de type CD4 | ... LY mlaw e CD4
se trouvent sur la surface des

(@)  Lymphocytes (B). Byasw (D)

(b  Macrophages. st aseatdt (D)

@ Tueuses naturelles. adal ) AGLEY @

@ Lymphocytes auxiliaires (TH) T e tuani agstan @

30- Explique ce qui suit: ri by Lo puuid ¥
Le corps jaune dégéncre dans le 1 pgid! B s ¥ ot jainy
quatrleme mois de la conception alors que ke F1 Gy ¥ LTS oy e (o
I'avorterment n'a pas lieu.

31- Que se passe-t-il quand le noyau e Sodomy 13Le -1
de la cellule est dépourvu d'ADN 5155 (re DNA 3yl qupl ol
polymérase? "

17
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32- Cite le terme scientifique correspondant: | ole J1A1 elal! milaaal! HS31 =YY
C'est une glande lymphatique qui se trouve + AL 3 )yLeats

dans le c6té gauche supérieure de la cavité Coladl b e sd Auglaed Bud

abdominale. i
Oladl o gl (pe (S glal | puna N

33- Cite deux exemples qui montrent la | (ugsi Olosgs (tlie ,S3I-YY
fomatlon des gametes sexués a travers la Gorb e Amiad! plied!
mitose.

-5 pleds!

18
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34- Choisis une seule des questions (a) ou
(b) ensuite, compare le role de

(a) La paroi cellulaire et de I'épiderme
supérieure de la surface de la plante
dans I'immunité chez la plant.

(b) La sensibilité excessive et les
structures immunitaires cellulaires.

1@ (@) 9f (1) ot guad | ] y25e0 ¥ ¢

b (0 JS 593 (e (y1B

rIPSEN (PP (PN ES TSNP (R ()
Asbattdelied) Sa Olat i mbad

Sy A yaal) dculustt (o)
A gl de Lot

19
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35- Montre seulement par un schéma légendé | cblediade gdazd eu iz -¥o

la composition de la molécule de I'ADN. DNA (632 w3
36- Cite les roles de 1'hormone thyroxine. O gt Laills g ,S31 ¥
(S g el
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37- Choisis une seule des questions (a) ou
(b) ensuit, écris le terme scientifique
correspondant.

(a) Une des parties du systéme squelettique
qui relie les membres inférieurs a la
colonne vertébrale.

(b) La distance entre chaque deux lignes
consécutives (z) qui se trouve au centre
de la région éclairée.

38- Choisis une des questions (a) ou (b)
ensuite, que veut - dire:

(a) Les récepteurs chez la plante.
(b) La neutralisation.

(e 2201 22000) slom 31— Zolad) 2 g3l Ayl aLad | B3Lg.ds (il

0 (@) 9f (1) Vgt i oSl YV
1Aie pay SU elal) mllaiaalf HSBI
sy ) ataalf ISt s 15T i (1)
[ §RA1 3 goally st (a8
(e Cpdass IS (ps A3 Lunad | ()
aalie (B Bigagell (Z)
Aaoll Aalaial

(@) 9h (1) ottt st | ) - YA
13 Aguadoel! Lo

Lt o OMdwe (1)

Jalaidt (@)

21
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39- Choisis une seule des questions (a) ou | (o) of (1) odfsudt s i S5 1 -¥4
(b) ensuite, cite le lieu et le role: Al g IS8 HS3 @8

OO N B (6 | St (1)
OLad M1 50T B (daatt ()

(a) Le cordon ombilical chez 'Homme.

(b) les ovaires chez la femelle de I'Homme.

Role

Lieu

22

40- Choisis seulement la réponse correcte | aid dovowuall dala¥i i) £+

de ce qui suit: okt Los
Les spermatides se transforment en Sl gu o A giad | a3 J g
spermatozoides dans '¢tape de..... A o o8 Agia
@ La multiplication.. Caclaait @
@ La forme définitive. Al f Jsaa @
(©  Lacroissance. st
@ La maturite. guaid! @
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41- Commente ce qui suit: il Lat Jle - €
La liaison entre les anticorps et I'antigéne est | saliaed! plua ¥1 Gy Joldi ¥ pciay
une certitude. 1iS e el Spmci¥ 1
42- Que se passe -t-il quand: e Gidomy 13Le - £ Y

LS 2901 (e Ll @il ol

L'enzyme ADN hélicase est absente des

noyaux des cellules des eucaryotes §ehe?] ! B\l ey

43- Etudie le schéma ci-dessous qui montre | p—oss it I JSCEd (pupal -£Y
' 14 3
la structure d'une cellule sexueé, ensuite il Lee i @3 s At oS3

réponds a ce qui suit: Al
s et QLS D) S fale :Y3|

Premiérement:
Que se passe -t-il si la partie numéro (2) est absente? (Y) o3,
Deuxiémement: (1) 0By S 530 A Lo <Ll

Quelle est I'importance de la structure numéro (1)?

v/ U.JLIJI JoaJl - d=salpoldalinl) A A uj
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44- Compare les hormones (FSH) et (LH) du
point de vue de l'effet de chacune d'elles

sur la femelle de 'Homme.

(e 2231 2200L) slom 31— Zolad) 2 3L Al yi | aLa3 | Balgds (ool

t 0 IS G (8 -8 8
sl e o LH (FSH (iga p0
OLuo ¥ ST Lo Legis JS

24
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45- Deux parties des chaines d'ADN, ayant | DNA dail y& (o (a5 5o pidg @i - €0

la méme longueur, sont mises dans deux O Ogel B Jalall &y glucis
IS A1 sl HLasY cobl

Gline @33l Bus Llo Legie
G«b}ﬁ 92 LoS c_ﬂl’d‘ «:«3\53

tubes testeurs, une enzyme différente est

ajoutée séparément dans chacun d'eux, les

résultats sont comme le montre le schéma. L
E YN RN E
0 o o 1
] N

sucre désoxyribose +  Des morceaux d'ADN chacun de

gl 9“:35”5““ longueur de 4 a 7 nucléotides
bases azotées + Ledslo DNA (ya 53 a0 £
Ao 9l delgd o .
+ OldglS 50 V-t (e
groupes phosphat
Olaw gd Ole gams
Cite le nom des enzymes E. et E, E)e B Jstusdt @n¥l mul 83l
responsables dans chaque cas et explique. el s W S

25
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